

CLARIDAD

Año III - Núm. 562 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 1 de enero de 1938

NOTAS

LA NORMALIDAD ECONOMICA

Ayer decíamos, al comentar la intervención de los hoteles de Valencia y de los espectáculos de Alicante, que seguramente era indicio de una política en gran escala encaminada a normalizar las formas de la economía. La "Gaceta" de ayer mismo publicaba nuevas medidas en este sentido: la intervención de varias minas.

Insistimos en el tema porque queremos estimular el convencimiento de que todo cuanto hagamos todos por coadyuvar a esa normalización económica serán pasos que demos en el camino de la victoria. Hace tiempo dijo con razón el ministro de Defensa que será la victoria del que tenga una retaguardia más sana. Y no hay retaguardia sana sin economía sana.

Y dos aspectos fundamentales tiene esta economía: la producción y la administración. Bien mirado, lo uno es lo otro, puesto que sin administración justa y orientada hacia lo general la producción padece bien pronto. Demasiados ejemplos ha habido de industrias ufanamente ofrecidas a la cándida admiración, pero en el cálculo de las cuales se había olvidado el pequeño detalle de que las materias primas no son inagotables y cuestan dinero. Y después, a pedirías al Estado.

Otro lado de inmensa gravedad: el Estado español, forzado a someter una sublevación y a aceptar una guerra, no ha tenido en su mano, por desórdenes económicos iniciales, el modo de conservar para la Hacienda pública los normales ingresos (habida cuenta de las provincias para él imponentes). No ya de aumentarios, como ha ocurrido en todos los países en la extrema necesidad de una guerra, sino ni siquiera de mantenerlos. Las recaudaciones, por causa de anomalías que nadie verdaderamente deseara de la victoria puede estar interesado en sostener, han resultado quebrantadísimas. ¿Qué medios tiene el Estado de reunir lo necesario para hacer frente a sus gastos ordinarios o excepcionales y de calcular—lo que es también de la mayor importancia—cuánto montará lo que ingrese? Mando único económico: es condición de la victoria.

El sangriento "bluff"

Cuatro periodistas extranjeros han caído víctimas de una maniobra facciosa y de la propia imprudencia. En la carretera de Daroca a Teruel han caído muertos dos, y otros dos heridos gravemente. En otro lugar de este número va la desagradable noticia.

Cara paga cierta prensa inglesa y norteamericana su propensión a dar crédito a la propaganda facciosa española. Más de una vez, el "Times" y la Agencia Reuter se han apoyado, para sus informaciones y comentarios, en falsedades facciosas. En la propia carne desgarrada de compañeros suyos comprueban ahora hasta dónde llegaba la infamia y la mentira.

No era precisa tan trágica experiencia para el desengaño. Sobradas pruebas, menos cruentas—siempre menos cruentas para los extranjeros—había diariamente del embuste sistematizado en que apoyan su propaganda los sublevados y sus cómplices. A pesar de todo, hay quien ha caído en el sangriento "bluff" de la invitación para visitar Teruel.

Por dos razones nos duele lo ocurrido. La primera, por el daño sufrido por esos compañeros periodistas, irreparable para dos de ellos; con remedio—que muy de veras deseamos rápido y total—para los otros dos. La segunda, porque revela persistencia en la desorientación; incapacidad o poca voluntad de conocer dónde están la injusticia y la justicia, la mentira y la verdad.

La escasez de papel vuelve a obligarnos a las cuatro páginas. Suponemos que por pocos días.

Corresponderemos a la benevolencia de los lectores procurando que nada esencial falte en el periódico a que quedamos reducidos, y que—dicho sea de paso—no es menor que la mayoría de los colegas madrileños. Disminuyendo la publicidad hasta el límite que sea necesario, extremando la síntesis en comentarios y noticias, moderando las titulaciones y los tipos de texto, contamos no omitir nada que el lector precise para conocimiento y orientación.

Y repetimos que esperamos volver a las ocho páginas en plazo muy breve.

La eliminación de Nahas Bajá en el Gobierno egipcio es causa de creciente inquietud en Inglaterra

Londres, 31.—El carácter estratégico vital de la posición británica en la entrada del mar Rojo explica la inquietud causada en Londres por los antagonismos entre el rey y el Gobierno de Nahas Bajá, que mantenía con Londres relaciones de gran cordialidad.

También en la opinión inglesa hay gran preocupación por lo que se refiere a la discrepancia sobre el Tratado que une a Inglaterra con Egipto, y que garantiza el preponderante papel británico de guardián del canal de Suez.

La principal preocupación de la opinión británica estriba en que el actual conflicto entre los dos poderes egipcios es sólo una lucha entre la influencia británica y la extranjera. (Fabra.)

El ministro de Defensa Nacional felicita al Ejército popular con motivo de Año Nuevo

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido al Ejército republicano el siguiente saludo:

"En los albores del año 1938, saludo efusivamente a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que tan abnegadamente sirven al pueblo, del que son entraña viva. Formulo votos por el triunfo de nuestra causa, cuya justicia resplandece ante el mundo entero, y dedico un recuerdo conmovido a los combatientes que sucumbieron en la pelea. Soldados, aviadores y marinos: Salud y victoria."

La agitación en el mundo musulmán es un aspecto de las maniobras de ciertas potencias

Está relacionada con los problemas de África, el Mediterráneo, la India y el Extremo Oriente

INFORME DE SARRAUT

París, 1.—La Comisión de asuntos extranjeros de la Cámara ha escuchado el informe de Sarraut, ministro de Estado, encargado de la coordinación administrativa en África del Norte. El ministro hizo un análisis de los aspectos del problema musulmán y sus repercusiones en la política internacional.

Puso de manifiesto el enlace que existe entre los agitadores del islamismo y las maniobras de ciertas potencias extranjeras. Subrayó además la trabazón de los problemas del Norte de África con los del Mediterráneo y otros, como la agitación nazi en Oriente, el problema de la India y el conflicto de Extremo Oriente.

Indicó las medidas necesarias para una vigilancia del Gobierno francés ante un peligro cuyas manifestaciones convergentes se han destacado en estos últimos meses.

La Comisión dió su más calorosa aprobación a las manifestaciones de Sarraut. (Fabra.)

Aprobación del presupuesto francés

París, 1.—El Senado ha aprobado el conjunto del presupuesto. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

El jefe del Gobierno saluda al pueblo de Madrid

El jefe del Gobierno ha dirigido al alcalde de Madrid el siguiente telegrama:

"Saludo de Año Nuevo que ruego transmita heroico pueblo madrileño, con votos por que año 1938 sea el de victoria popular." Firma Negrín.

¡MILAGRO!, por Robledano



La situación en Rumania

Los judíos perseguidos se dirigen a los Gobiernos inglés y francés recordando la protección que se debe a su minoría en virtud del Pacto de Ginebra

Ginebra, 31.—El Comité ejecutivo del Congreso Judío Mundial se ha dirigido a los Gobiernos inglés y francés protestando contra la supresión o limitación de los derechos ciudadanos de los judíos rumanos.

El telegrama hace resaltar que semejantes medidas son una infracción del Tratado de Minorías de 9 de diciembre de 1919, garantizado por la Sociedad de las Naciones, que, en su artículo 12, crea para los miembros del Consejo de la Liga el deber de adoptar las medidas oportunas para evitar hechos como los producidos ahora en Rumania. (Fabra.)

Cinismo no falta

París, 31.—Debido a haber recibido de su colega el ministro de Negocios Extranjeros rumano, un telegrama, al posesionarse de su cartera, en el que le asegura su satisfacción por poder colaborar en el mantenimiento de las tradicionales relaciones entre Rumania y Francia, en interés de la paz. (Fabra.)

LA INVASION JAPONESA EN CHINA

Se insiste en que Tokio propondrá condiciones de paz a la China por mediación de Alemania

Y en que las condiciones suponen somelimiento inaceptable en lo político y lo económico

Londres, 31.—La Agencia Reuter manifiesta que tiene noticias de buen origen, según las cuales el embajador de Alemania en Tokio ha sido encargado por el Gobierno japonés de someter al Gobierno chino, por mediación del embajador de Alemania en China las siguientes proposiciones:

Primeras. Conclusión de un acuerdo chinojaponés que reconozca al Japón el derecho a participar en el comercio nacional de China en la gestión de las Aduanas, transportes, etc., etc.

Segundo. Adhesión de China al pacto anticomunista.

Tercero. Establecimiento en China de guarniciones niponas permanentes.

Cuarto. Creación de una zona militarizada por el Japón en ciertas regiones de China.

REUNION DE DIRECTIVAS EN LA CASA DEL PUEBLO

El camarada Lafuente, El Baluarte y la Federación provincial del Transporte, delegados de Madrid en el Pleno de la U. G. T.

Ayer se celebró en la Casa del Pueblo una reunión de las Directivas para, atendiendo el telegrama recibido del camarada León Jouhaux, secretario general de la C. G. T. de Francia y delegado del Buró de la F. S. I., elegir los delegados que en representación de la Casa del Pueblo de Madrid han de asistir a las deliberaciones del Pleno ampliado que se ha de celebrar en Valencia.

Puestas a votación las distintas propuestas, fué obtenido el siguiente resultado:

En representación de la Casa del Pueblo: José de Lafuente, 70 votos; Joaquín Polo, 21, y José López y López, 12.

Por los Sindicatos locales: Sindicato Metalúrgico El Baluarte, 65 votos; Federación Local de la Edificación, 58, y Arte de Imprimir, 5.

También obtuvieron diversos votos otros propuestos. Por tanto, resultaron elegidos el camarada José de Lafuente y el Sindicato Metalúrgico de Madrid El Baluarte.

También se celebró la elección de las Federaciones Provinciales, resultando elegida por mayoría de votos la del Transporte.

La Comisión Ejecutiva del P. S. O. concede el ingreso a varias Agrupaciones locales

Barcelona, 31.—En su domicilio social se ha reunido la Ejecutiva del Partido Socialista Obrero

Español. Entre otros asuntos resolvió:

Atender a una petición de auxilio económico para la propaganda de Aragón de la Federación Socialista de Huesca. Darse por enterada, con satisfacción, del informe del camarada Nicolás Jiménez sobre su visita al frente del Sur. Se acordó que la compañera Díaz García, representante a la Ejecutiva en la Fiesta del Niño. Teniendo en cuenta los términos aclaratorios de una carta recibida de la Agrupación de Agullas (Murcia), se acordó rectificar el acuerdo que sobre esta Agrupación tenía adoptado la Comisión Ejecutiva. Se aprobó el informe que los compañeros Cordero y Azorin han facilitado sobre la gestión de la Comisión del Frente Popular en París durante el último viaje. A la vista de un escrito remitido sobre las deliberaciones del Comité nacional de Trabajadores de la Tierra, la Ejecutiva acordó darse por informada y aprobar la conducta de los vocales de dicho Comité que han firmado el escrito con los acuerdos adoptados.

Leído un informe de la Agrupación Socialista de Tánger, se acordó desplazar a aquella zona a dos compañeros para que informen de los problemas allí planteados en relación con los intereses de España. Se acordó el ingreso en el partido de las Agrupaciones de Vera y Cines (Almería), Pontones (Jaén), Valdelecha (Madrid) y Montaberner (Valencia). Se aprobó el reglamento de las Agrupaciones de refugiados gallegos, agradeciéndoles su declaración de adhesión y acatamiento a la disciplina del Partido. Finalmente, se acordó registrar en acta como acontecimiento histórico la toma de Teruel y hacer por ello una manifestación de adhesión al Ejército y al Gobierno. (Febus.)

Quinto. Formación de un Gobierno independiente en la Mogolia interior.

Sexto. Pago por China de determinada cantidad en concepto de daños de guerra. (Fabra.)

Portugal lo mismo declara la guerra a la China que al Japón

Lisboa, 31.—Refiriéndose a la ocupación de parte de una isla en litigio entre China y Portugal por las fuerzas japonesas, en los círculos bien informados portugueses se declara que las fuerzas portuguesas han ocupado la isla, y se agrega que lo mismo que se discutía a China su posesión, Portugal se la discutirá a los japoneses. (Fabra.)

Se cumplen dos penas de muerte

Barcelona, 1.—Ayer mañana, a las siete, se cumplió la sentencia impuesta por el Tribunal de Espionaje a Tomás Rigán y al cabo de Aviación Juan Estelles, los cuales fueron condenados a muerte. (Febus.)

El presidente Companys conferenció largamente con una Comisión de representantes de la U. G. T. y la C. N. T.

Barcelona, 1.—El presidente de la Generalidad estuvo toda la mañana de ayer trabajando en su despacho oficial. Recibió, entre otras, la visita de una Comisión integrada por elementos de la U. G. T. y C. N. T., con los que conferenció largo rato. (Febus.)

El maestro Sorozábal, director en propiedad de la Banda Municipal

Barcelona, 1.—Ayer tarde celebró sesión ordinaria el Consejo Municipal, con asistencia de las minorías que se habían retirado hace unos días por incompatibilidad con el P. O. U. M., y por primera vez con la concurrencia del Partido Comunista tras la formación del Consejo Municipal. A propuesta del representante de la F. A. I., Feliú, se acordó declarar huésped de honor durante su estancia en Valencia el secretario de la C. G. T. de Francia, León Jouhaux. (Febus.)

El Consejo Municipal valenciano declara huésped de honor al camarada Jouhaux

Valencia, 1.—Ayer tarde celebró sesión ordinaria el Consejo Municipal, con asistencia de las minorías que se habían retirado hace unos días por incompatibilidad con el P. O. U. M., y por primera vez con la concurrencia del Partido Comunista tras la formación del Consejo Municipal. A propuesta del representante de la F. A. I., Feliú, se acordó declarar huésped de honor durante su estancia en Valencia el secretario de la C. G. T. de Francia, León Jouhaux. (Febus.)

La U. R. S. S. necesita una Marina fuerte

La U. R. S. S. necesita una Marina fuerte y se dispone a crearla. La marina de guerra soviética se está formando rápidamente. Submarinos y unidades ligeras no constituyen por sí solas una fuerza en el mar; su nada más la colaboración a una fuerza.

La necesidad en que se vieron los Soviets de reconocer en Nyon su falta de fuerza marítima perjudicó la posición soviética en Occidente. La misma escasez de fuerza impidió la liquidación tajante de incidentes provocados por Italia en el Mediterráneo. Todo ello con daño grande para la causa democrática general.

La atención que el Extremo Oriente exige hoy de la U. R. S. S. hace imprescindible la fuerza en el mar. Así para Rusia, los problemas de Oriente son fundamentalmente marítimos. La probable victoria en la guerra, con una flota, se hubiera resuelto de otro modo el problema del ferrocarril oriental chino. La presión nipona sobre Sajalín, Vladivostok y Kamchatka exige sólidas precauciones marítimas. Las facilidades en gran proporción precisamente a Sajalín misma, con su combustible líquido y sólido. Con una Rusia en el mar, la invasión japonesa Asia adentro será infinitamente más penosa.

Exige igualmente esas precauciones la situación en el Báltico. Al mismo tiempo que los Soviets se aproximan políticamente a los Estados bálticos, Alemania—genuina representación del capitalismo antisoviético—trata de germanizarlos. Para Rusia—dejando aparte Leningrado y Cronstadt—es intolerable Alemania en Riga y en Rostov. Son problemas marítimos.

Una fuerte Marina soviética cerrará varios caminos a la invasión fascista del mundo.

La U. R. S. S., dispuesta a crear una Marina potente, nombra un comisario de Asuntos Navales

Realidades de construcción y proyectos de adquisición

Moscú, 31.—El Comité ejecutivo central y Consejo de Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. han acordado crear el Comisariado del Pueblo Panuntonista de Asuntos Navales, del cual dependerán las fuerzas navales del Ejército rojo, que forman parte del Comisariado del Pueblo de Defensa de la U. R. S. S.

El Comité ejecutivo central ha nombrado comisario del Pueblo de Asuntos Navales de la U. R. S. S. al camarada Smirnov, que desempeñaba el cargo de comisario adjunto de Defensa y jefe de la Sección Política del Ejército rojo. Ha sido designado para estos cargos el camarada Mejías.

El Comité ejecutivo central y el Consejo de Comisarios del Pueblo han concedido el título de comisario del Pueblo de la primera clase a Smirnov, y el de comisario del Ejército de segunda clase a Mejías y a Cuchandano. (Fabra.)

Lo conseguido y lo que se proyecta

Moscú, 31.—La creación del Comisariado del Pueblo de Marina demuestra el interés que el Gobierno soviético concede a la creación de una potente fuerza naval. Después de la guerra y de la revolución los Soviets se encontraron prácticamente sin la menor flota. Se cree que en la actualidad la Unión Soviética posee el mayor número de submarinos, y actualmente se trabaja activamente en la construcción de una flota ligera de superficie. Se habla también de la adquisición en los Estados Unidos de varias naves de línea, con lo cual la Unión Soviética sería un elemento importante en la balanza de las fuerzas navales del mundo. (Fabra.)

ARAGON

Las intensas nevadas imponen calma absoluta en todos los frentes

Barcelona, 1.—(Del enviado especial de Febus en el frente del Este).—Durante el día de ayer nevó copiosamente en casi todos los sectores de este frente. Por este motivo no se han producido actividades bélicas de ninguna clase durante la jornada. Los soldados se han dedicado a los trabajos indispensables y a atender cuidadosamente los servicios de descubierto, aprovisionamiento y relevos, sin que durante los mismos se haya disparado un tiro.

Varios Preservativos "La Franca" de Carman, 12. Cada uno de doce pesetas.

Et general Miaja envió con motivo de Año Nuevo telegramas de felicitación a la duquesa de Atholl, al deán de Canterbury y al mayor Atlee

Celebró con los periodistas la entrada del año 1938

Anoche, con motivo del comienzo del nuevo año, se reunió en el Cuartel general con el jefe del ejército del Centro, general Miaja, sus colaboradores militares, el comisario Piñuela, y los periodistas que hacen información en aquel centro militar.

A las doce, los congregados tomaron las clásicas uvas, y todos los reunidos hicieron votos por el triunfo victorioso de nuestros armamentos.

En el Cuartel general se recibió el telegrama que el ministro de Defensa Nacional envió a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, con motivo de Año Nuevo.

Los reunidos acordaron enviar a la compañera del general Miaja otro telegrama concebido en los siguientes términos: "Reunidos en el Cuartel general con el heroico defensor de Madrid, general Miaja, sus colaboradores, comisario y periodistas, tienen para usted un recuerdo cariñoso en el nuevo año que comienza a alumbrar la victoria de la República."

El general Miaja ha enviado ayer al mayor Atlee, jefe del Partido Laborista Inglés, a la duquesa de Atholl y al deán de Canterbury, sendos telegramas de felicitación con motivo del Año Nuevo.

MONUMENTAL

LUNES 3, A las 8 y 10. "LA VIDA FUTURA" "I-G WELLS"

El almirante Ruiz toma posesión de la jefatura de la base naval de Cartagena

Cartagena, 1.—Ha tomado posesión del cargo de jefe de la base naval de Cartagena el almirante don Juan Ruiz de Alarcón, jefe de esta base en los primeros meses del movimiento fascista. (Fabra.)

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS 0,75 Y CADA PALABRA MAS 0,10

CONSULTA EMBARAZO falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincia, sellohorticia. 61 CURACIONES próstata alivio inmediato, ventero, silla, purgación, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctora Trujillo. Calle de Alba, 10. Dispensa; tres cuve Provincias correspondencia.

ENSERANZAS NOVENTA plazas ingenieros. Preparación concluida. Alcalá, 24. Alcos.

PRIMERA enseñanza. Procedimientos modernistas. Profesores titulados. Competentísimos. Alcalá, 134. Alcos.

MAQUINAS ESCRIBIR REPARACIONES máquinas escribir. Clinta. Papel carbón. Papeles Galdos y Teléfono 18328. RAQUINIA. Tratamiento. Clinta. Papel carbón. Carretas. 5 principal.

RADIOTELEFONIA NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas. Confíelo a "La Argentina", Goya, 78; teléfono 8926 (Metro Goya).

VARIOS PRESERVATIVOS "La Franca" de Carman, 12. Cada uno de doce pesetas.

En Madrid, Barcelona y Valencia nieva intensamente

Poco después de medianoche comenzó a nevar en Madrid. La violencia e intensidad de la nevada fué en aumento, llegando a cuajar rápidamente en toda la capital, por lo que Madrid amaneció completamente blanco.

En las primeras horas de la mañana la intensidad de la nevada aumentó y se produjo un fuerte viento, que amontonó la nieve en algunos sitios. Da una idea de la magnitud de la nevada el hecho de que los tranvías circulaban con grandes dificultades, llegando en varios momentos a quedarse totalmente parados.

Barcelona, 1.—Después de varios días de intenso frío, como en pocas ocasiones se ha conocido en Barcelona, en la madrugada de ayer comenzó a nevar con alguna intensidad. La nevada continuó durante toda la mañana, llegando a cuajar en diversos sitios. (Febus.)

Valencia, 1.—Durante la mañana y primeras horas de la tarde de ayer ha nevado en Valencia, si bien los copos de nieve no han llegado a cuajar en las calles porque caían acompañados de lluvia. Hicose mucho tiempo que en Valencia no se recibiera semejante temperatura como las que se vienen soportando hace algunos días. (Febus.)

BARCELONA SU SEÑORIA SE DIVIERTA

LUNES 3, A las 8 y 10. "LA VIDA FUTURA" "I-G WELLS"

Un film de humor y misterio. Primer reestreno

Campana de invierno

En Valencia la suscripción nacional se eleva a pesetas 2.335.140,65

Valencia, 1.—La suscripción pro Campana de invierno alcanza a 2.335.140,65 pesetas. Entre las cantidades importantes entregadas figuran: Agencias Estables y Mejoras de Valencia, 15.000 pesetas; repimiento de Infantería número 8, 6.375; Unión Republicana de Utiel, 2.425; Sindicato Metalúrgico de Alginet, 2.060; Comisión provincial de Albacete, 25.000; la de Madrid, 9.000; Castellón, 6.610; y Valencia, 7.285.

El Socorro Popular de Francia ha hecho un envío de 150 toneladas de ropa, viveros, tabaco, harina, jabón, azúcar, leche condensada, patatas y juguetes. Cabe destacar el envío de Figueras las mercancías que venían consignadas al Gobierno de la República, al Ministerio de Instrucción Pública, al Ejército Rojo de España. Hizo entrega del convoy el camarada Roger Ramirez, que no hace mucho acompañó otra importante expedición de mercaderías enviadas también por el Socorro Popular. (Febus.)

Nuevas e importantes aportaciones

Entre los últimos donativos recibidos en la Comisión pro Campana de invierno merecen destacarse el del Sindicato de Azucareros, al contribuir con 7.610 pesetas; la barandada Este, número 8, del S. R. L., con 4.000; los Aseradores Mecánicos, con 3.800; la Federación de Obreros de la Piel, aportando 2.275; Sindicato Nacional de Trabajadores de Instrucción Madrid, con 2.000; la Sociedad de Vendedores en General, con 1.000, e innumerables aportaciones que hace que alcance la suscripción en Madrid a la cantidad de 648.839,50 pesetas.

SECCION FINANCIERA

Banco Central

ALCALA, 51. MADRID 157 Sucursales en España

Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

CAJA DE AHORROS Huchas para el ahorro a domicilio. Libretos populares de pequeño ahorro (límite anual, pesetas 5.000). Interés anc. 3 por 100.

GARCIA CALAMARTE Y COMPAÑIA (Banqueros)

CASA FUNDADA EN 1865 ALCALA, 44 y 46. MADRID CUENTAS CORRIENTES Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

En pro del Partido Unico El Comité de Enlace marxista envía Delegaciones a algunos Comités provinciales

Barcelona, 1.—Se ha reunido el Comité nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, con asistencia de los camaradas Ramón Lamonedá y Manuel Corriero, por el Partido Socialista, y Pedro Chacra, Juan José Masno y Angel Alvarez, por el Comunista.

Después de un cambio de impresiones sobre diversos asuntos de actualidad, se acordó en principio el envío de Delegaciones de este Comité de Enlace para visitar algunos Comités provinciales y estudiar los problemas que tengan planteados con el programa de acción común que sirve de base a la colaboración de ambos partidos.

Como en otras reuniones, en ésta se ha expresado el común espíritu de unidad y de identificación política que funde, cada día más, las actividades de ambos partidos. (Febus.)

El XV aniversario del Pacto de la constitución de la U. R. S. S.

Moscú, 31.—Ayer se celebró en toda la U. R. S. S. el XV aniversario de la aprobación por el primer Congreso de los Soviets de la U. R. S. S. de la declaración y el Pacto sobre la constitución de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

La prensa publica artículos y documentos referentes a la histórica fundación de la Unión de Repúblicas Socialistas. El periódico "Pravda" escribe: "La poderosa e invencible unión de los dichos pueblos de nuestro Estado multinacional constituye una gran conquista de la revolución. El socialismo, pujante, ha penetrado en la vida y en el trabajo de los obreros campesinos e intelectuales de las once Repúblicas soviéticas, que gozan de idénticos derechos y estrecha unidad en un poderoso Estado socialista." Durante estos años nuestro país, dirigido por el Partido Lenin-Stalin y el Gobierno soviético, lo ha transformado en un potente Estado industrial socialista. En donde antes existían rutinas salvajes, miseria e ignorancia ha sido creado, durante los quince años de nuestra historia, un nuevo mundo. En un momento tan crítico de la cultura, en las escuelas secundarias de Azerbaiján concurren en la actualidad 35 veces mayor número de niños que antes de la gran revolución socialista de Octubre en Ouzbekistán, 53 veces más; en Armenia, 68 veces, y en Kirghizia, 172 veces.

La Rusia zarista era para los obreros y campesinos el "procedimiento socialista" de los pueblos, y en cambio, nuestro país, nuestra bien querida patria, es la madre de todos los trabajadores." (Fabra.)

Grandioso festival cinematográfico

Organizado por la Comisión pro Campana de invierno se celebrará el domingo, día 2 de enero, a las diez de la mañana, en Monumental Cinema, un festival cinematográfico a beneficio de la Semana del Niño, del ministerio de Instrucción Pública, proyectándose los repertorios siguientes:

"EUKZADI", "FRIO EN LAS TRINCHERAS", "PARA TUS HIJOS" y "ESPERA AL DIA"

Y el magnifico film soviético: "LA PATRIA OS LLAMA" La entrada será bajo donativo voluntario en el mismo local.

VIDA OBRERA El sultán de Marruecos, operado

Rabat, 31.—El sultán de Marruecos ha sido sometido a una nueva operación quirúrgica. (Fabra.)

Un ruego de la Alcaldía al vecindario

Ante la copiosísima nevada que desde la madrugada de hoy viene cayendo sobre la capital, el ayuntamiento de Madrid se dirige al vecindario encareciendo la necesidad de que por cuantos medios estén a su alcance coopere y ayude a la intensa labor que los dependientes municipales están realizando en la limpieza de las calles, y no duda que habrá de contar con esa colaboración, ya que el pueblo de Madrid debe comprender que, dada la intensidad de la nevada, el esfuerzo que por muchos está realizando incesantemente resultaría insuficiente, con grave daño para todos los servicios de la urbe si no se le prestase por el vecindario la ayuda y colaboración indicada; y, en consecuencia, ordena que por los porteros de las casas se proceda inmediatamente a la limpieza del frente o frentes de las fincas respectivas.

Se rechazan los intentos fascistas de infiltración hacia Teruel

En el interior de la ciudad prosigue la reducción de las resistencias facciosas del Gobierno Civil y convento de Santa Clara

Parte oficial radiado a las veintitrés horas: "EJERCITO DE TIERRA." Como consecuencia del ataque enemigo, presaguido por el trabajo de los obreros de nuestras tropas las posiciones que ocupaban en el sector de la Nueva de Teruel.

Los intentos de infiltración hacia la plaza los rechazamos por completo. También fueron rechazados los ataques que el enemigo emprendió en el resto del frente.

En el interior de la ciudad prosigue la reducción de las resistencias, limitadas estrictamente al Gobierno Civil y al convento de Santa Clara.

En las zonas de los demás edificios, sin novedad."

La acometida fascista en el frente exterior ya contaba con ella el Mando republicano

Frente de Levante, 1. (Del enviado especial de Febus.)—La lucha en el frente de Teruel viene a desarrollarse en medio de las mayores rigores. Fueron los primeros días de actividad de un tiempo infernal de lluvias y frío. Vino luego, durante una semana, una temperatura casi primavera, y de nuevo, a partir de ayer, se nos muestra el invierno con toda su crudeza. Ayer amaneció el cielo muy cerrado, con niebla que incluía en algunos momentos ha realizado tiro de cañón a distancias de unos 200 metros.

El Seminario, cuya parte superior está completamente en nuestras manos, todavía parece que existen algunos reductos aislados por nuestras tropas. También está siendo vencida la resistencia de otros grupos aislados que actúan en el interior.

Nuestros soldados, para combatir estos núcleos facciosos con fortuna, practican agujeros por los que lanzan dinamita y bombas, con lo que logran sus objetivos.

El Banco de España, que como sabemos fué volado, se hoy un montón de escombros. De entre ellos, nuestras tropas, humanitarias, retiraron algunos combatientes facciosos que no se rindieron a pesar de las advertencias que se les hicieron.

En resumen: La batalla de Teruel, que comenzó el día 15 con una ofensiva por las fuerzas republicanas, todavía continúa, haciendo observar una cosa: que esta continuación, cuyo final no puede predecir, estaba previsto debidamente por el Mando republicano.

Programa de las emisoras soviéticas para mañana

Domingo, 2 enero. 15:00: Emisión sueca. 17:00: Charla. 18:00: Emisión literaria. 19:00: Concierto. 20:30: Últimas noticias. 21:00: Retransmisión de Plaza Roja y variación de música. 21:00: Emisión inglesa. 22:00: Emisión francesa. 23:00: Emisión española. 24:00: Emisión española.

Un artículo de León Blum en "Le Populaire"

Paris, 1.—"Le Populaire" publica un artículo de León Blum, en el que dice: "No creo que el año que empieza sea para nosotros ni más tranquilo ni más cómodo que el que ha acabado. Ni Francia ni Europa han conocido, desde que terminó la gran guerra, tranquilidad y responsabilidades."

El socialismo francés está demasiado íntimamente ligado a la vida nacional e internacional para que pueda escapar a su parte de riesgos y responsabilidades. Los problemas de 1938 no son exactamente semejantes a los del 27, porque el mundo cambia sin cesar; pero sí permanecemos estrechamente unidos entre nosotros, confiando unos en otros; si sabemos conservar el contacto íntimo con las masas trabajadoras del país, venceremos las dificultades de mañana como las de ayer y nos hallaremos dentro de un año tan felices y como somos hoy, o únicamente cambiados en el aumento de nuestra fuerza."

La cosa segura es que permaneceremos fieles a nuestro partido, fieles a la causa de los trabajadores, fieles a los compromisos del Frente Popular y fieles a los intereses supremos de Francia, que son: Libertad, Justicia y Paz." (Fabra.)

Continúa nuestra presión sobre los reductos, cada vez más débiles, de los fascistas en Teruel

En el interior de la ciudad los fascistas se siguen haciendo fortalezas dentro del Gobierno Civil, edificio que por los costados presenta grandes agujeros, debido a los disparos de nuestros tanques, que incluyen en algunos momentos ha realizado tiro de cañón a distancias de unos 200 metros.

El Seminario, cuya parte superior está completamente en nuestras manos, todavía parece que existen algunos reductos aislados por nuestras tropas. También está siendo vencida la resistencia de otros grupos aislados que actúan en el interior.

Nuestros soldados, para combatir estos núcleos facciosos con fortuna, practican agujeros por los que lanzan dinamita y bombas, con lo que logran sus objetivos.

El Banco de España, que como sabemos fué volado, se hoy un montón de escombros. De entre ellos, nuestras tropas, humanitarias, retiraron algunos combatientes facciosos que no se rindieron a pesar de las advertencias que se les hicieron.

En resumen: La batalla de Teruel, que comenzó el día 15 con una ofensiva por las fuerzas republicanas, todavía continúa, haciendo observar una cosa: que esta continuación, cuyo final no puede predecir, estaba previsto debidamente por el Mando republicano.

UN PIONERO ALEMAN

Es la historia de un niño perseguido. El odio de los "nazis" a la idea política de sus familiares le hace conocer el abandono y la persecución.

SE ESTRENA EL LUNES PROXIMO EN EL CINE DE LA PRENSA

Enloquecido por la enfermedad de su mujer, produce una tragedia familiar

Budapest, 1.—El pintor húngaro Szizgany ha matado a tiros a su mujer, a su hija y a una nieta, y se ha suicidado después.

Tenía cincuenta y cuatro años y los motivos de su acto ha sido una enfermedad incurable que sufría su mujer, cuyos sufrimientos llegaron a aterrorizarle la razón. (Fabra.)

Conferencia internacional juvenil antifascista

Barcelona, 1.—Convocada por la Delegación en París de la Alianza Juvenil Antifascista de España, y Ted White, por las Juventudes Laboristas, se ha celebrado una reunión de Jóvenes antifascistas, por las Juventudes Inglesas, Duncan Jones; Viriz, en nombre de las Juventudes Japonesas y Repúblicas de Francia y Herre Schmidt, de las Juventudes Polacas. Todos ellos se expresaron muy favorablemente en la noche de labor en el triunfo de la causa de quienes luchan el pueblo español. (Febus.)

MONTE DE PIEDAD juvenil antifascista

El próximo día 7 de enero, a las diez de la mañana, comenzarán en las oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empacadas en diciembre de 1935.

El XV aniversario del Pacto de la constitución de la U. R. S. S.

Moscú, 31.—Ayer se celebró en toda la U. R. S. S. el XV aniversario de la aprobación por el primer Congreso de los Soviets de la U. R. S. S. de la declaración y el Pacto sobre la constitución de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

La prensa publica artículos y documentos referentes a la histórica fundación de la Unión de Repúblicas Socialistas. El periódico "Pravda" escribe: "La poderosa e invencible unión de los dichos pueblos de nuestro Estado multinacional constituye una gran conquista de la revolución. El socialismo, pujante, ha penetrado en la vida y en el trabajo de los obreros campesinos e intelectuales de las once Repúblicas soviéticas, que gozan de idénticos derechos y estrecha unidad en un poderoso Estado socialista." Durante estos años nuestro país, dirigido por el Partido Lenin-Stalin y el Gobierno soviético, lo ha transformado en un potente Estado industrial socialista. En donde antes existían rutinas salvajes, miseria e ignorancia ha sido creado, durante los quince años de nuestra historia, un nuevo mundo. En un momento tan crítico de la cultura, en las escuelas secundarias de Azerbaiján concurren en la actualidad 35 veces mayor número de niños que antes de la gran revolución socialista de Octubre en Ouzbekistán, 53 veces más; en Armenia, 68 veces, y en Kirghizia, 172 veces.

La Rusia zarista era para los obreros y campesinos el "procedimiento socialista" de los pueblos, y en cambio, nuestro país, nuestra bien querida patria, es la madre de todos los trabajadores." (Fabra.)

Grandioso festival cinematográfico

Organizado por la Comisión pro Campana de invierno se celebrará el domingo, día 2 de enero, a las diez de la mañana, en Monumental Cinema, un festival cinematográfico a beneficio de la Semana del Niño, del ministerio de Instrucción Pública, proyectándose los repertorios siguientes:

"EUKZADI", "FRIO EN LAS TRINCHERAS", "PARA TUS HIJOS" y "ESPERA AL DIA"

Y el magnifico film soviético: "LA PATRIA OS LLAMA" La entrada será bajo donativo voluntario en el mismo local.

VIDA OBRERA El sultán de Marruecos, operado

Rabat, 31.—El sultán de Marruecos ha sido sometido a una nueva operación quirúrgica. (Fabra.)

Un ruego de la Alcaldía al vecindario

Ante la copiosísima nevada que desde la madrugada de hoy viene cayendo sobre la capital, el ayuntamiento de Madrid se dirige al vecindario encareciendo la necesidad de que por cuantos medios estén a su alcance coopere y ayude a la intensa labor que los dependientes municipales están realizando en la limpieza de las calles, y no duda que habrá de contar con esa colaboración, ya que el pueblo de Madrid debe comprender que, dada la intensidad de la nevada, el esfuerzo que por muchos está realizando incesantemente resultaría insuficiente, con grave daño para todos los servicios de la urbe si no se le prestase por el vecindario la ayuda y colaboración indicada; y, en consecuencia, ordena que por los porteros de las casas se proceda inmediatamente a la limpieza del frente o frentes de las fincas respectivas.

Programa de las emisoras soviéticas para mañana

Domingo, 2 enero. 15:00: Emisión sueca. 17:00: Charla. 18:00: Emisión literaria. 19:00: Concierto. 20:30: Últimas noticias. 21:00: Retransmisión de Plaza Roja y variación de música. 21:00: Emisión inglesa. 22:00: Emisión francesa. 23:00: Emisión española. 24:00: Emisión española.

UN PIONERO ALEMAN

Es la historia de un niño perseguido. El odio de los "nazis" a la idea política de sus familiares le hace conocer el abandono y la persecución.

SE ESTRENA EL LUNES PROXIMO EN EL CINE DE LA PRENSA

Enloquecido por la enfermedad de su mujer, produce una tragedia familiar

Budapest, 1.—El pintor húngaro Szizgany ha matado a tiros a su mujer, a su hija y a una nieta, y se ha suicidado después.

Tenía cincuenta y cuatro años y los motivos de su acto ha sido una enfermedad incurable que sufría su mujer, cuyos sufrimientos llegaron a aterrorizarle la razón. (Fabra.)

Conferencia internacional juvenil antifascista

Barcelona, 1.—Convocada por la Delegación en París de la Alianza Juvenil Antifascista de España, y Ted White, por las Juventudes Laboristas, se ha celebrado una reunión de Jóvenes antifascistas, por las Juventudes Inglesas, Duncan Jones; Viriz, en nombre de las Juventudes Japonesas y Repúblicas de Francia y Herre Schmidt, de las Juventudes Polacas. Todos ellos se expresaron muy favorablemente en la noche de labor en el triunfo de la causa de quienes luchan el pueblo español. (Febus.)

MONTE DE PIEDAD juvenil antifascista

El próximo día 7 de enero, a las diez de la mañana, comenzarán en las oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empacadas en diciembre de 1935.

Las Brigadas Internacionales entregan 100.000 pesetas al Ejército popular para calzado

Y otras 50.000 con destino a la campaña de invierno

Terminada prácticamente la liquidación de los gastos del invierno más eficaz de ayuda a los combatientes, contra el frío y riesgos del invierno. De acuerdo con el convenio de 100.000 pesetas se destinaron inmediatamente a la compra de calzado, y el resto a diversas atenciones de la Campaña de invierno.

Los presidentes de los Consejos municipales respectivos serán responsables de que los recibidos se presenten, a su incorporación, siendo portadores de una manta y un par de zapatos en buen uso.

Los presidentes de los Consejos municipales respectivos serán responsables de que los recibidos se presenten, a su incorporación, siendo portadores de una manta y un par de zapatos en buen uso.

Los presidentes de los Consejos municipales respectivos serán responsables de que los recibidos se presenten, a su incorporación, siendo portadores de una manta y un par de zapatos en buen uso.

Salamanca

LUNES 3, PRIMER REESTRENO ES EL AMOR Por Jessie Mathews. Maravilloso film musical.

Sin novedad en los frentes del Centro

El general Miaja recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde de hoy en el Cuartel general, y les dijo que en los diversos sectores del ejército del Centro no ocurría ninguna novedad.

Con motivo de Año Nuevo, el heroico defensor de Madrid ha recibido innumerables felicitaciones.

Los funcionarios municipales saludan a Jouhau

Los trabajadores de oficinas del Consejo Municipal de Madrid que asistieron al banquete de Navidad en el teatro Real, organizado por el Grupo Frente Popular, en la Campaña de invierno y en honor de la división de la U. R. S. S.

Las diez y media, en el Cinema Bilbao, gran función benéfica a favor de la prensa confederada, organizada por el Delegación de Evacuación.

Las diez y media, en el Teatro de la Zarzuela, grandioso festival organizado por el primer Comité de Cruz Roja Española, para allegar fondos para el sostenimiento de sus actividades y puestos de socorro.

Las diez y media, en el Teatro de la Zarzuela, grandioso festival organizado por el primer Comité de Cruz Roja Española, para allegar fondos para el sostenimiento de sus actividades y puestos de socorro.

Las diez y media, en el Teatro de la Zarzuela, grandioso festival organizado por el primer Comité de Cruz Roja Española, para allegar fondos para el sostenimiento de sus actividades y puestos de socorro.

En Barcelona se ha reunido la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Acordó aceptar las resoluciones que puedan adoptarse en el Pleno de mañana para liquidar el pleito de la U. G. T.

Barcelona, 1.—Bajo la presidencia del camarada Edmundo Domínguez se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Fueron aprobadas numerosas altas, con un total de 4.620 afiliados.

Se acordó contestar lo procedente a dos comunicaciones de la Federación Local de Sindicatos de Alicante en relación, una, con la constitución de una organización de inválidos, y otra, sobre el acoplamiento de diversas organizaciones por las Federaciones de Industria respectivas. La Comisión ejecutiva examinó la situación creada a los pe-

En el sector de Jaén los soldados de la República arrebatan al enemigo dos cotas de gran valor estratégico

Frente de Andalucía, 1.—(Del enviado especial de Febus.)—Nuestras tropas del sector de Jaén adelantaron sus líneas, ocupando dos cotas de valor estratégico al sur de Cerro Pelea, que permiten dominar la carretera de Alcalá la Real a Priego. Las nuevas posiciones han sido fortificadas convenientemente.

Una patrulla de reconocimiento del mismo sector se adelantó varios kilómetros en terreno enemigo, trayendo varios prisioneros paisanos que el enemigo utiliza para la vigilancia de la retaguardia.

Nuestra artillería dificultó certeramente los relevos enemigos en las inmediaciones de Lopera. Igualmente fué hostilizado por fuego antiaéreo el tránsito de fuerzas motorizadas rebeldes hacia Porcuna.

En el sector de Granada, especialmente en las demarcaciones de Biedma y Colomera, ha caído una intensa nevada, persistiendo el mal tiempo por esta región.

Los msroquíes, en contra de los cabecillas fascistas Les envían paquetes con explosivos

Rabat, 31.—En Marruecos existe una campaña de protesta contra los cabecillas rebeldes fascistas de la zona española del protectorado, que se viene manifestando de distintos modos.

Recientemente, en la estación de Correos de Tetuán, se han descubierto varios paquetes destinados a dirigentes fascistas españoles, que, abiertos cada uno, por los servicios a ellos destinados, contenían una bomba.

Parece que con tal motivo se han practicado numerosas detenciones. (Fabra.)

Sindicato Unico del Transporte

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general que se celebrará mañana, a las cinco, en Fortuny, 17, para tratar del siguiente orden del día:

- Primero. Nominación de Mesa de discusión.
- Segundo. Lectura del acta anterior.
- Tercero. Elevación de la cuota sindical.
- Cuarto. Dimisión del secretario y nombramiento del sustituto.
- Quinto. Asuntos generales.

ECONOMICE TIEMPO Y DINERO

reuniendo sus compras en esta casa de Tejidos, Camisería, Géneros de Punto, Paños, etc.

REBAJAMOS EL DIEZ POR CIENTO

en las compras que pasen de

Nuevo reconocimiento para los heridos o inútiles por accidente de guerra

Barcelona, 1.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes disposiciones:

Circular que dice: "Respondiendo a los plausibles deseos manifestados por numeroso personal de jefes, oficiales, sargentos y tropa dados de baja en el Ejército a consecuencia de inutilidad producida por herida o accidentes de guerra, de ser utilizados en servicios compatibles con su actual estado físico, y como ampliación de la orden circular de 11 de octubre último, se resuelve que el personal de jefes, oficiales, sargentos y tropa dados de baja a causa de inutilidad por heridas o accidentes de guerra que no ejerzan función alguna en organismos del Ministerio de Defensa, serán sometidos a nuevo reconocimiento ante Tribunal médico competente, que dictaminará si el sometido a este reconocimiento puede desempeñar cargo compatible con la inutilidad que padezca.

En el acto del reconocimiento el interesado expondrá las aptitudes que posee y se harán constar en el certificado si efectivamente las reúne y si es apto para cualquier servicio."

Anoche los facciosos bombardearon Madrid

Anoche, poco después de las once, y sin duda para despedir el año viejo y recibir al nuevo, las baterías que los invasores fascistas tienen emplazadas cerca de Madrid abrieron fuego contra el casco de la población civil, y muchos de los proyectiles cayeron sobre nuestras calles, produciendo, afortunadamente, nada más que pequeños daños. Nuestras baterías replicaron adecuadamente y lograron acallar los cañones rebeldes.

LEA USTED "CLARIDAD"

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Los adelantos que se han conseguido son el resultado natural de los esfuerzos realizados anónimamente por un buen número de personas

El sólo adversario que tiene el Gobierno es el que está al otro lado de nuestras trincheras

Barcelona, 1.—El ministro de la Gobernación ha entregado a los periodistas que hacen información en su departamento la siguiente nota de declaración:

"A cambio de un silencio que continuará manteniendo en el nuevo año, en tanto pese sobre mí la responsabilidad del ministerio, no estorbarán unas palabras que, sobre explicarlo, permita conocer y suponer cuáles han sido las preocupaciones fundamentales de las personas que respondemos del orden público en sus varios aspectos.

Los adelantos que en esta victoria se han conseguido son el resultado natural de los esfuerzos realizados anónimamente por un número bastante considerable de personas que, penetradas del valor y de la influencia de la retaguardia en los frentes, se revisten de toda su emoción y de todo su entusiasmo en corregir, mediante soluciones de carácter pacífico, la indisciplina social y aquella laxitud moral que tuviera su origen en el rompimiento de la autoridad determinado por la rebelión de los militares. Constituirá una injusticia desconocer que los progresos conseguidos tienen su antecedente en los trabajos de aquellas otras personas que desde este mismo cargo fueron adecuando el ambiente y recreando la autoridad del Estado hasta permitirnos a nosotros abordar el problema en su conjunto, obteniendo el resultado conocido y sobre el que los juicios colectivos se han pronunciado, más que con palabras, con reacciones de confianza y seguridad.

Ninguna de las actitudes conducentes a ese logro cabría irias

a contar a la prensa. La enunciación de proyectos y propósitos, único sistema de diálogo que los políticos acostumbran a practicar con los periodistas, es en el gobernante un error de bulto, ya que lo interesante no es dar a conocer una tarea de presupuesto, sino una empresa satisfactoria conseguida.

En el ministerio de la Gobernación tiene situada de antiguo el Estado la "Caja de los truenos". Por alusiones a ella se ha gobernado muchas veces en España. Tal sistema no podía ser útil ni fecundo en nuestro tiempo, y así cuando para liquidar los sucesos de mayo de Barcelona el Gobierno actual depositó con su confianza su autoridad en los hombres que habían de representarle en Cataluña, recibe, antes de ponerse en camino para desempeñar su cometido, un repertorio de instrucciones que cabe en esas palabras: "El Gobierno no tiene ni quiere tener adversarios". Y aún añade, para que no haya duda, que su solo adversario es el que está del otro lado de la trinchera con las armas en la mano, por lo que a título de Gobierno, que se esfuerza por acortar la distancia que nos separa de la victoria, reclama que voluntariamente o forzadamente todas las armas ocultas en la retaguardia pasen a disposición de las unidades combatientes, entre las que, para orgullo de la Corporación, figura, con moral altísima y heroísmo ejemplar, el Cuerpo Uniformado de Seguridad, que habiendo iniciado su pelea en la sierra de Guadarrama, la hizo culminar en Belchite y en la Cuesta de la Reina. Y nadie penetrado de antiguo de la responsabilidad que la publicidad le estorbaba y que si alguna resistencia ha vencido con la política, más que con la violencia, no hubiese tenido repercusión en la prensa buscando servir la eficacia. Hemos callado las noticias, porque entre otros ministerios, al de la Gobernación le está terminantemente prohibido tener el escaparate a la calle. La índole de sus trabajos reclama, antes de todo, discreción, discreción absoluta cuando se trata, y es su tarea fundamental, de conocer y perseguir las vinculaciones que los adversarios hayan podido establecer en nuestra retaguardia. Lo que se ha hecho en este sentido no admite referencias. Una sola cosa se ha hecho plenamente: deslindar de este trabajo la parte fantasmagórica y novelesca, y entendiéndolo así, con una responsabilidad que antes de ahora no tenía. Para ello empezó por planear y crear una organización que le autorizase al Estado a creer que le será posible disponer de un organismo de defensa contra la penetración de los agentes extranjeros dedicados a la labor de espionaje y sabotaje. No podía hacer imperfecta una organización de esta categoría, pero si por la aspiración apasionada y perfeccionada que en el trabajo se ha ido dando, hoy, al cabo de unos meses, el volumen de estos servicios es considerable y las organizaciones aludidas pueden factarse de su utilidad.

El coeficiente de errores que,

sin duda, cabe reprochar, va en descenso y, por descontento, descenderá más. En ello ponemos toda la pasión y ello es garantía del triunfo. Mas bueno será declarar que la guerra hace florecer lo inverosímil y lo inesperado, no siendo raro que personas a cubierto de toda sospecha aparezcan a los ojos de la Policía manchadas con una pasión delictiva o una secreta relación con el adversario. En este orden las sorpresas han sido varias, y una sorpresa no es un error policiaco; suele ser, eso sí, un descubrimiento inverosímil. Nadie desconfie. Iremos venciendo lo inesperado de la misma manera que vamos venciendo de la desorganización que la guerra introdujo en todos los órganos y de modo particular y preferente en los servicios de Policía y Seguridad.

No se tome la cosa a presunción. Un ministro no es quien lo hace todo, ni siquiera quien hace más. El pone en lo que es una tarea colectiva la fuerza política y la moral, y sus colaboradores el esfuerzo sostenido y la preocupación tesonera. De una cosa presumo: de estar bien idealmente asistido. Así puede explicarse que hayamos podido iniciar con buen método la reorganización completa de la Dirección General de Seguridad, en la que se salvó, a despecho de todos los abandonos y desórdenes, el celo por servir a la victoria de la República. Partiendo de esa virtud se han hecho reformas indispensables para que el servicio no decreciese y la moral se relajase.

El aparato policiaco, tal y como quedó como consecuencia de la rebelión, era, por su total desarticulación, una tienda inútil o poco útil. Puestos a reconstruirlo, era forzoso que los nuevos elementos que lo integran se diferenciases del anterior. El viejo concepto en que se tenía a la Policía ha sido suavizado y anulado. La Policía sirve hoy con fervor equivalente al del soldado a la causa del pueblo.

Su historia comienza como la de aquél, en julio de 1936. La nueva técnica se la dará la escuela y la capacidad, su pasión por la victoria.

Eso es en cuanto al grupo civil, que por lo que hace al uniformado la obra de reconstrucción no ha sido menos fecunda y los resultados menos favorables, y lo serán más después del proceso de unificación, que no ha terminado y está al cuidado de quienes, vinculados de antiguo a las aspiraciones populares, tienen en el extinguido Cuerpo de Asalto patente reconocida de conducta moral y de capacidad militar. El resultado de su trabajo podrá verse pronto. El juicio no me incumbe a mí. Yo veo el trabajo por dentro. Ver sus resultados fuera es cosa de todos los españoles, y también, por lo que favorece o perjudica a nuestra causa, de los extranjeros que fijan su curiosidad en los problemas de nuestra patria.

En cuanto a proyectos para el año nuevo, haré cuanto lleve a la República al triunfo y que tenga el crédito moral que a su victoria conviene." (Febus.)

El coeficiente de errores que,

El coeficiente de errores que,

ULTIMA HORA

Se confirma que el Japón ha hecho ofertas de paz a la China

Tokio, 1.—En los círculos bien informados se confirma que el Japón ha hecho ofertas de paz a China, aunque no dicen que estas ofertas se han hecho por mediación del embajador alemán.

También confirman que piden una indemnización, pero no como indemnización de guerra, sino por los daños causados en los bienes japoneses en China.

Parce que estas condiciones han sido sometidas anteriormente a un comité militar que adoptó

la iniciativa del pacto nipogermano, y que en la actualidad se cree que la cuestión de China se resuelve rápidamente para poder condensar los esfuerzos en el problema soviético. (Fabra.)

En Rumania se suprimen los periódicos judíos

Bucarest, 1.—El Gobierno ha suprimido la publicación de los periódicos judíos. (Fabra.)

Los periódicos judíos

Los periódicos judíos